

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Ответы на вопросы, которые неизбежно возникают у тех, кто будет держать пост, дал наиб-имам мечети «Науан Хазрет», представитель отдела шариата и фетвей Мейржан Кульсумаков. Наиболее часто, по его словам, верующие интересуются – принимается ли Всевышним его пост, если человек не совершает пятикратный намаз. Ответ был однозначным: принимается, так как место этих двух религиозных обрядов различно. Задаются верующими вопросом, не грех ли во время поста глотать слюну. По словам М. Кульсумакова, это не воспрещается, природа создала человека таким, что подобного избежать трудно. Сказано было и о том, кому из верующих позволено не поститься – это тяжелобольные и престарелые. Вос-

полнить бегнув к щу нужда

Подыт не дань – осозна го, кото

О благ века и он во говор городск Халиков ний атр очищен века, чи лосерд

В г. Державинске планируется развитие системы ливневой канализации. С наступлением теплой погоды началась прокладка ливневок на 20 улицах и двух микрорайонах районного центра.

В обсуждении вопроса на рабочем совещании в райкимате приняли участие руководители бизнес-структур, сельхозтоваропроизводители, индивидуальные предприниматели, руководители государственных органов района.

По итогам весенних противопаводковых мероприятий нынешнего года, местной исполнительной властью проведен анализ и составлен детальный план обустройства дополнительных водопропускных труб, ливневых стоков в городе.

Аким района Мурат Балпан акцентировал внимание на важности обустройства ливневой канализации. Существуют разные виды канализационных систем, при этом ливневая считается самой простой, потому что не нужно прокладывать ее глубоко под землей, а значит, объем земляных работ минимальный.

В рабочем порядке составлен план закрепления сельхозтоваропроизводителей района за каждой улицей города по обустройству ливневой канализации.

Почетный гражданин Жаркаинского района Серик Оспанулы, индивидуальный предприниматель Джаваншир Меджидов отметили, что бизнес-структурами района будет оказана всесторонняя поддержка благоустройству города.

Рахим БЕКОВ, по материалам УВП.  
Жаркаинский район.

## Фонд добрых дел



Фото автора.

Яркий праздник с угощением, песнями, играми, танцами устроил для воспитанников Аккольского детского дома столичный благотворительный фонд «Ақниет». Взрослые позабылись о том, чтобы встреча принесла максимум позитива и положительных эмоций.

Представители фонда – частые гости в детском доме, вот и на этот раз они собрали команду музыкальных исполнителей, аниматоров, декораторов, чтобы создать для детей праздничную атмосферу. Их усилия отразились счастливыми детскими лицами, веселой суматохой, радостью от полученных подарков. «На самом деле, мы планировали провести праздник на свежем воздухе, на территории летнего лагеря, прохладная погода спутала наши планы. Но, я думаю, все равно праздник удался, – поделилась исполнительный директор частного благотворительного фонда «Ақниет» Баян Шаяхметова, – С Аккольским детским домом тесно работаем со временем основания фонда, уже пятый год. Оказываем благотворительную помощь, и не только материальную. Недавно ребята стали участниками двухдневной исторической экскурсии в Туркестан, организованной для воспитанников детских домов области. Таюже планируем приглашать на встречи с детьми известных, успешных людей. Думаю, ребятам такое общение будет не только познавательно, но и полезно, как хороший жизненный пример».

Светлана ЗИНЧЕНКО.  
г.Акколь.

## Когда мерил трудов

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

- Имеет ли право обращения за досрочным назначением базовой пенсии многодетная мать и каков ее размер будет для тех, кто ухаживает за детьми?

- С 1 июля 2018 года пенсия по возрасту ей, как раньше, назначается в 53 года, а вот базовая – только в 58 лет 6 мес. – нынче, а в 2019 г. – в 59 лет, как предусмотрено законодательством. А если женщина ухаживает за ребенком-инвалидом и, к примеру, имеет трудовой стаж до 1 января 1998 года 13 лет, находится 9 лет дома с несовершеннолетним ребенком и пенсионных отчислений не производила, для нее с 1 июля 2018 года законодательством предусмотрено нововведение. Для назначения базовой пенсии будет учтываться время ухода за ребенком-инвалидом. Внимание будет принять трудовой стаж до 1 января 1998 года (13 лет) и время ухода за ребенком-инвалидом (9 лет). Таким образом, общий стаж составит 22 года, а размер базовой пенсии – 78% ПМ или 062 тенге (28284\*78%). Базовая пенсия назначается даже в случае отсутствия трудового стажа – будучи учтено время ухода неработающей матери за маленькими детьми, но не более чем до достиженияждым ребенком возраста 3 лет (в пределах 12 лет вящей сложности). К примеру, многодетная мать, имеющая 5 детей, не работала, за 12 лет ухода за детьми ей назначается базовая пенсия в размере 58% ПМ – 16 тенге.

- С 1 июля 2018 года вводится новый вид госсобия – по уходу за инвалидом первой группы детства, расскажите о нем.

- Согласно действующему порядку, ежемесячное государственное пособие родителям, воспитывающим ребенка-инвалида, выплачивается только до достижения им 18 летнего возраста в размере 1,05% минимального размера заработной платы. Однако достижение совершеннолетия ребенка-инвалида не решает проблему востребованности в уходе родителями. В этой связи Главой государства в Послании 2018 года поручено Правительству страны ввести с 1 июля 2018 года дополнительное ежемесячное государственное пособие по уходу за инвалидом первой группы детства старше 18 лет. Оно составит 1,05% м